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Ihre Kleine Anfrage vom 28. Mai 2019 

Fragen zur Planung DAVIA 

 

 

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Hang, 

 

Ihre Kleine Anfrage vom 28. Mai 2019 beantworte ich wie folgt: 

 

Frage 1: 

Gab es im Rahmen der Vor-/Grobplanung zur Umgestaltung des Willy-Brandt-Platzes und der Frankfurter 

Straße eine Überlegung zu einer grundlegenden Änderung der Straßen- und Verkehrsströme hin zu einer 

Einbahnstraßenlösung in dem begrenzten Gebiet – vor allem zu Einrichtungsverkehr MIV Nord-Süd in der 

Frankfurter Straße? 

 

Antwort: 

Im Rahmen der Vorplanung des Projekts DAVIA wurden bis zu neun verschiedene Varianten für die 

Gestaltung des Willy-Bandt-Platzes untersucht. Auch die von Ihnen beschriebenen Überlegungen haben 

stattgefunden. 

 

Frage 2:  

Wenn NEIN zu Frage 1 – warum nicht? Wenn JA zu Frage 1 – warum wurde diese Option nicht weiter 

verfolgt? Gab es eindeutige „KO-Kriterien“ für eine weitergehende Untersuchung dieser Variante oder 

wurde diese Option im Vergleich zu jetzigen Planung als weniger leistungsfähig oder als teurer 

eingeschätzt? 



 

 

2

 

Antwort: 

Für die Varianten der Einbahnstraßenführung in der Frankfurter Straße in Richtung Norden oder Süden 

wurden weitergehende Verkehrsuntersuchungen durchgeführt. Diese haben zu dem Ergebnis geführt, 

dass es weder den Bewohner*innen des Johannesviertels noch denen des Martinsviertels, noch der 

Kasinostraße zugemutet werden kann, eine verkehrliche Mehrbelastung durch sich verlagernde Verkehre 

aufzunehmen. Im Sinne der Anwohner*innen der genannten Viertel wurden diese Varianten nicht weiter 

verfolgt. 

 

Frage3:  

In welcher Form sind die oben angesprochenen Überlegungen schriftlich festgehalten – in einer 

verwaltungsinternen oder externen Vorstudie? Lediglich als Arbeitspapier oder Protokoll einer oder 

mehrerer Besprechungen? 

 

Antwort: 

Im Rahmen einer Bürger-Informationsveranstaltung am 25. Januar 2018 wurden alle Varianten rund um 

den Willy-Brandt-Platz öffentlich vorgestellt. Die Präsentation dieser Veranstaltung kann auf der 

Homepage der Heag mobilo jederzeit eingesehen werden:  www.heagmobilo.de/bürgerbeteiligung 

Die von Ihnen beschriebene Überlegung findet sich in der Präsentation zum Bürgergespräch am 25. 

Januar 2018 ab Seite 27 wieder.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

In Vertretung 

 

gez. 

 

Jochen Partsch 

Oberbürgermeister 

 

 

 

 


